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[bookmark: _GoBack]Aos sete dias do mês de novembro, de dois mil e vinte dois, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho–RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 19ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, e presente os vereadores: ADILSON VERGUEIRO, ALVECIR ROQUE TABALDI, CACIANO PIRAN MARTINELLI, ELOIR GALLINA, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA, MÁRCIA JACIRA REINEHER FLORIANO E IONARA PASTORIO TOMAZINI. O Presidente, verificando o “Quórum” legal, solicitou à Vereadora Ionara epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, o Presidente colocou em discussão e votação a ata da 18ª sessão ordinária, sendo aprovadas por unanimidade e sem ressalvas. Ato contínuo, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora, Vereador Caciano, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Seguindo, passou para o PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra.  Não havendo necessidade de intervalo, e nem matérias na ORDEM DO DIA, o Presidente passou para às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Vereador Eloir, após saudações comentou a respeito das eleições agradecendo a população que compareceu nas urnas escolhendo seus candidatos. Agradeceu os eleitores que acompanharam seu voto votando no Deputado Federal Afonso Hamm, ele está sempre presente no Município. Disse ao Prefeito Diego que ele pode chegar ao Gabinete do Afonso, que as emendas que ele sempre mandou ao Município ele vai mandar de novo. O Deputado sempre foi parceiro do Município, como os demais. Disse que o Município ficou bem representado pelos partidos.  O PL com o Vereador Adilson, o Cherini, a Gloria e o Alvecir com o Marcon, Deputado Federal, o Glaucio e a Márcia com o Biolchi e o Osmar Terra, esses Deputados sempre fizeram e com certeza independente de quem vai ser o próximo Prefeito sempre vão ajudar. Mesma coisa o senado com o Mourão, já temos o Paim, e com certeza só vem a trazer benefícios pra nós, temos que trabalhar juntos sim. Agradeceu a todos por que sua meta era fazer 50 votos pro Afonso e fizeram 51, então ele está reeleito de novo e vai representar muito bem o nosso Município. Agradeceu todos pela eleição limpa e transparente onde cada um elegeu seu representante que vão trabalhar em prol do Município. Pediu o que está acontecendo com os maquinários do Município, pois são todos novos, rolo novo, caminhão novo, carregador novo. Disse que esses dias escutando o programa do Município falaram que não tinha nenhum caminhão, nenhuma retro, hoje mesmo precisou de um serviço e a retro novamente quebrada. Gostaria que o Prefeito, o Secretário de Obras e da Agricultura falassem, explicassem o que aconteceu com o rolo? O rolo novo, onde foi quebrado? E por quem foi quebrado? Qual operador estava trabalhando com esse rolo? Tem que ter uma explicação e dizer nos programas onde o rolo arrebentou, qual operador ou se não era operador, pois os comentários são críticos. Acha que se é secretário, como foi, quase oito anos, não tem como pegar uma máquina, se não sabe operar, cada máquina, cada veiculo tem que ter seu serviço pra fazer, não posso ir lá bater água se o rolo é pra bater pedra. Foi o que aconteceu, pelo que soubemos, e o comentário está grande, e não é só aqui na cidade, é por fora também. Então, o Município está bem encaminhado, mas tem coisas que tem que ser corrigido, tem que ter postura, tem que ter organização, por que hoje está virado num beleleu, ninguém mais se entende, ate quando vão continuar desse jeito? Tem que ter ordem, temos três caminhões, dizer que esses dias os três estravam na oficina. Falou que precisou de uma retro pra fazer um poço negro, mas teve que pagar particular, por que não tinha, sendo que tínhamos três retroescavadeiras, hoje não temos nenhuma. O que está acontecendo? Disse que saber que os servidores estão trabalhando bem, mas falta organização e comando para Administrar. Os demais vereadores suspenderam o uso da palavra. O Presidente  CLAUDIOMIRO, após cumprimentos disse que na sessão passada colocou que tinha varias máquinas quebradas. Disse ao Vereador Gallina, que agora as mesmas foram todas concertadas, fizeram alguns reparos nas estradas, mas as estradas ficaram pior do que estavam. Então, o que está acontecendo? Acha que está faltando uma orientação, uma mudança de como se arruma um trecho de estrada, além que tem pouco cascalho, tem que mudar o sistema de arrumar estas estradas. Hoje as máquinas já estão em condições de trabalho, mas as estradas ainda estão em péssimas condições, teve pessoas que quase capotaram, foram pras valetas, caíram fora da estrada por estarem em péssimas condições. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Caciano Piran Martinelli, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
A íntegra dos pronunciamentos encontra-se à disposição na Secretaria da Câmara de Vereadores, sendo disponibilizada em https://www.engenhovelho.rs.leg.br/institucional/audios/audios-2022
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